

Представляемый инновационный проект «Эффективное использование ресурсов школы и общественных организаций по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию подростков «Мы - будущее России», реализуется в нашей школе с июля 2017года.

На Кубани всегда бережно относились к сохранению памяти о прошлом, об исторических подвигах героев. Это святая традиция, которую передают из поколения в поколение.

Как сказал Исидор, Митрополит Екатеринодарский и Кубанский:«Памятники – зримые символы событий нашей истории, над которыми ни время, ни переменчивая память людская, ни повседневная суета не властны.»

Основная идея инновационного проекта состоит в создании новой эффективной воспитательной среды, оптимально использующей ресурсы школы и общественных организаций для самоопределения учащихся в системе гражданско-патриотического и профессионального воспитания учащихся общеобразовательных учебных заведений.

Настоящий проект нацелен на изменения воспитательной работы в школе в гибкую систему, направленную на обеспечение качественного доступного образования объективно образования

Сама история школы № 43 станицы Северской, которая берет свое начало в далёком 1904 году, а здание школы является памятником истории, что обусловило приоритетность гражданско-патриотическое и духовно-нравственного воспитания в системе воспитательной работы школы.

ЦЕЛЬ проекта: создание нового подхода к изучению истории своей малой родины при оптимальном использовании ресурсов школы путем разработки маршрутов и проведение экскурсий при взаимодействии с партнерами.

Задачи:

1.Определение оптимального сочетания традиционных и инновационных технологий,

2.Разработка новых, оригинальных форм и методов гражданско-патриотического воспитания учащихся, которые могли бы использоваться на уровне школ.

3.Знакомство воспитанников с историей района, края и страны, формирование уважительного, бережного отношения к памятникам и мемориалам.

4.Обобщение и распространение передового педагогического опыта работы по гражданско-патриотическому воспитанию

5.Консолидация и координация деятельности школы, семьи, общественности, жителей в гражданско-патриотическом воспитании детей.

6.Интеграция воспитательного процесса и профильной ориентации учащихся.

Перспективы развития проекта: долгосрочный эффект.

К рискам проекта можно отнести низкий уровень востребованности и стоимость транспортных услуг.

Ожидаемые результаты проекта: развитие партнерских отношений школы и окружающего сообщества, создание устойчивой системы взаимодействия школы с государственными, общественными и социальными институтами.

Новизна данного инновационного проекта в том, что учащиеся переходят от теоретического воспитания патриотических чувств к практическому действию через общественные организации и другие социальные структуры. Учащимся предлагается самостоятельно:

- приобщиться к изучению истории,
- разработке экскурсионного маршрута, проведению экскурсий;
- принять участие в сохранении памятников истории;
- созданию социальных проектов по истории родного края, станицы;
- организовать и принять участие в социально-значимых мероприятиях;
- сочетание воспитательных задач с предпрофильным и профильным обучением.

В ходе реализации проекта наша школа заключила договора о сотрудничестве с Северским историко-краеведческим музеем», Парком культуры и отдыха им.А.С.Пушкина, фирмой«Регион тур», Домом Культуры села Львовского, Домом культуры станицы Брюховецкой.

Изучив исторические источники и используя материалы школьного кабинета кубановедения, рассказывающие о периоде Великой Отечественной войны был составлен маршрут по местам боевой славы нашего района. Экскурсия адресована различным возрастам учащихся, и представлена 2 маршрутами: ст.Северская – ст.Смоленская – ст. Новодмитриевская – ст.Северская и ст.Северская- ст. Азавская – пгт. Ильский – село Львовское – ст.Северская,

Время проведения экскурсии 4 часа.

Маршруты были проложены в 2017 году в соответствии с хронологией освобождения населенных пунктов от фашистских захватчиков. В 2017-2018 годах и в связи с 100-летием Октябрьской революции, 100-летию парламентаризма на Кубани, экскурсия была обогащена материалами данного периода.

В ходе экскурсий предусмотрено посещение храмов, музея школы № 49 станицы Смоленской и Дома Культуры села Львовского.

За время реализации проекта по маршрутам проехали более 400 учащихся школ нашего района, это учащиеся 2,3,4,6,9,10 классов моей школы, ученики поселка Ильского, села Львовского. Туристическая фирма ООО «Регион тур» при поддержке которой осуществляется проект, в лице её директора Шевченко О.А. дала рекомендательное письмо для маршрута и включила его в маршрутную карту фирмы. Наши маршруты были включены в план мероприятий управления образования, проводимых в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в 2018 году .

Так же в рамках реализации проекта была проложена экскурсия по соборам и храмам Северского района «Купола над Северским районом»

При содействии нашего партнера Брюховецкого ДК, нами был проложен новый маршрут по Брюховецкому району с посещением этнокомплекса «Казачьего острова», монастыря Ледажьяпустань, музея станицы Брюховецкой, который связан узами дружбы с нашим историко-краеведческим музеем. На этой экскурсии весной 2018 года побывали более 100 наших учеников, и в сентябре собираются на экскурсию классы казачьей направленности.

Проложен и осуществляется пеший поход на г.Папай, руководитель похода учитель физической культуры Наталья Анатольевна Наумова.

Разботана модель: Моя страна - моя станица - моя улица - мой дом. Изучение истории и героических страниц своей страны начинается с истории своего дома, своей улицы. Учащиеся 9 классов подготовили социальные проекты по этой теме и прокладывается пешая экскурсия по станице Северской. Мы предполагаем, что сможем её предложить не только школьникам, но и дошколятам нашего поселения.

Продолжается построение модели интеграции между школой и общественными организациями: «Парк культуры и отдыха имени А.С.Пушкина». Работа по восстановлению и содержанию памятников истории, культуры и архитектуры, экологических зон, мемориальных комплексов и памятников боевой и трудовой славы народов России; между школой и музеем (проводятся встречи, посещение выставок), между школой и ДК села Львовского (принимают у себя наших экскурсантов, проводят встречи для «казачат»).

В прошлом учебном году начали свою работу клуб «Школа 43-территория патриотизма» и Совет по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию «Мы - будущее России»

Одним из критериев эффективности работы инновационной площадки является стабильность и качество участия в конкурсах и олимпиадах различного уровня. Подготовлены социальные проекты, которые заняли 1 и 2 места в конкурсе ученических проектов «Эврика» Малой академии наук, 1 место в

муниципальном этапе конкурса юных экскурсоводов, 2 место в краевом этапе конкурса юных экскурсоводов, 3 место в муниципальном конкурсе «Тропинка к храму», работы старшеклассников, занявшие 1 и 2 места в конкурсе проектный работ студентов и учащихся филиала МГТУ и другие. Другим фактором эффективности является условие взаимодействия школы с администрацией поселения, проведение мероприятий, повышающих имидж школы: это и инстоляции к 9 мая, проведение благотворительной акции в дошкольном учреждении «Центр развития ребенка» станицы Северской, проведение Фестиваля национальных культур к 80-летию образования Краснодарского края. За этот период созданы 3 виртуальные экскурсии, которые используется при проведении уроков Мужества и других внеклассных мероприятиях. Опыт по изучению истории путем экскурсий переняла школа № 16 пгт.Ильского и во время месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы самостоятельно провели экскурсию по 1 маршруту.

Так как основная идея проекта состоит в создании нового эффективного подхода к изучению истории своей малой родины при оптимальном использовании ресурсов школы (разработка маршрутов и проведение экскурсий) и общественных организаций, её социальным эффектом стали разработанные нами экскурсии, Мы считаем, что это важно, так как нет ни одного маршрута по населенным пунктам Северского района. Новизна данного проекта в том, что учащиеся переходят от теоретического воспитания патриотических чувств, к практическому действию через общественные организации и другие социальные структуры.

Стали реальными ожидаемые результаты проекта: включение экскурсионного маршрута в экскурсионную карту туристической фирмы «РегионТур» и проведение данной экскурсии для учеников, жителей и гостей Северского района. И, как отметил в своем слове Святейший Патриарх Кирилл «Мы обязаны отцам и дедам тем, что сейчас живем и трудимся на щедрой кубанской земле. Сегодня долг каждого – всегда помнить о великих свершениях и

победах предков, о силе и несгибаемости их духа. Это составляет наше самое ценное наследие, которое мы должны передать будущим поколениям»

Наша школа активно формирует свой позитивный имидж, опираясь на заслуженное доверие со стороны учащихся и их родителей. Через знакомство со школой, в которой действует инновационная среда, возникает интерес к ней, а у многих – желание учиться именно здесь.